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9.4 Γενίκεςζη Πςθαγόπειος θεωπήμαηορ 

 

Καηανόηζηρ - ζσεηικά εύκολερ 

 

1.Α.   Να σαπακηηπίζεηε με «΢» (ζωζηό) ή «Λ» (λάθορ) ηιρ παπακάηω πποηάζειρ.  

 
1.  Το ηπίγυνο ΑΒΓ είναι αμβλςγώνιο. Ιζσύει α

2
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2
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2
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2.  Αν γ η μεγαλύηεπη πλεςπά ηπιγώνος ΑΒΓ με πλεςπέρ α, β, 

γ και γ
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, ηόηε αςηό είναι αμβλςγώνιο. 

 

΢ Λ 

3.  Το ηπίγυνο ΑΒΓ είναι οπθογώνιο ζηο Α. Ιζσύει β
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4.  Αν ζε ηπίγυνο ΑΒΓ με πλεςπέρ α, β, γ ιζσύει β
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2
, 

ηόηε ηο ηπίγυνο είναι πάνηοηε οξςγώνιο. 
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 5. Αν ζε ηπίγυνο ΑΒΓ με πλεςπέρ α, β, γ ιζσύοςν ηαςηόσπονα: 
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οξςγώνιο. 
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 6. Υπάπσει ηπίγυνο ΑΒΓ με πλεςπέρ α, β, γ για ηο οποίο να 

ιζσύοςν ηαςηόσπονα: α
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Εθαπμογήρ - μέηπιαρ δςζκολίαρ 

 

1.Β.   Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη από ηιρ πποηεινόμενερ ζε κάθε πεπίπηωζη 

(αθοπά ηιρ επωηήζειρ 7-10) 

 

 

 7.   Σηο διπλανό ζσήμα είναι ΑΒ = 4 cm,  

ΒΓ = 5 cm και ηο ΑΓ ύτορ και η γυνία 

ΒΑΓ = 30°. Το μήκορ ηηρ πλεςπάρ ΑΓ  

ζε cm ιζούηαι με:  

i. 3          ii. 41       iii. 10  

iv. 21     v. 20  
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 8.  Σηο διπλανό ζσήμα ιζσύει:  

i. γ
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 9.  Σε ηπίγυνο ΑΒΓ με A  < 90° θέπνοςμε ηα ύτη ΒΓ 

και ΓΔ. Από ηιρ παπακάηυ ιζόηηηερ λανθαζμένη 

είναι:  

i. α
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10.   Σε ηπίγυνο ΑΒΓ με πλεςπέρ α, β, γ ιζσύει α
2
 = β

2
 + γ

2
 + βγ. Αν ΑΓ είναι η πποβολή ηηρ 

πλεςπάρ γ = ΑΒ ζηην ΑΓ ηόηε η γυνία ΑΒΓ είναι:  

i. 45° ii. 30°     iii. 60°  iv. 75°  v. 15° 

 

 

Πηγή: ΚΕΕ 

 

 

Ανάλςζηρ και εθαπμογήρ - αςξημένηρ  δςζκολίαρ 

 

11.  Σε ηπίγυνο ΑΒΓ δίνεηαι όηι είναι 65  , 51 , 20 . 

      α) Να βπεθεί ηο είδορ ηυν γυνιών ηος ηπιγώνος. 

      β) Να ςπολογιζηεί ηο μέηπο ηηρ πποβολήρ ηηρ πλεςπάρ ΑΒ ζηην ΒΓ. 

 

12.      Σηη βάζη ΒΓ ιζοζκελούρ ηπιγώνος ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ = 11 παίπνοςμε ζημείο Γ, 

ηέηοιο ώζηε να είναι ΒΓ = 3 και ΓΓ = 7. Να ςπολογίζεηε ηο ΑΓ. 

 

13.   Ένα ηπίγυνο έσει πλεςπέρ με μήκη 2, 1 + 3 , 6 . Να δείξεηε όηι η γυνία πος 

βπίζκεηαι απένανηι από ηην πλεςπά με μήκορ 6  είναι 60°.  

 

 

 

 


